

网购体验如何更嗨 消费热看新变化

据新民晚报 今年618遇到了上海五五购物节，商家促销力度更大，也使得消费者的网购体验更嗨。多个电商平台从6月1日起就启动618，并在今天形成购物高潮。阿里系平台上，快消品1秒成交额破1亿，28个服饰品牌1小时销售额超去年全天，淘宝直播已诞生13个亿元直播间。京东方面，今天零点刚过10分钟，京东超市整体成交额就同比增长500%，超2000个品牌成交额同比增长100%；仅用31秒，电视成交额破亿元；5G手机销量1分钟便突破万台；2分钟，空调成交额破5亿元；很多人可能还在下单，乌鲁木齐第一单仅用8分21秒就送达了……消费热情被点燃的背后，我们也可以看到，今年618与往年相比，还是有一些鲜明变化的。

变化一 全网竞价

今年618是在疫情防控背景下首个全国范围内的全民购物节，在上海又叠加了五五购物节，所以每个电商平台都在“卖力吆喝”，全网竞价成为一个关键词。哪家大平台要是不说自己有百亿补贴，都不好意思说自己参与了618。

17年前举办第一个618的京东，今年除了平台出百亿补贴，联合品牌商家带来千亿优惠外，还联合多地政府推出百亿消费券；更直观一点说，京东618将提供超过2亿件的五折商品。京东表示，“这是史上优惠力度最大的618”。

京东“话音刚落”，苏宁易购集团

就表示将启动“J-10%”省钱计划，把比价对象直接对准京东，承诺针对家电、手机、电脑、超市类目，比京东百亿补贴商品到手价，至少再低10%。

拼多多也“毫不示弱”，宣布618期间百亿补贴将大幅加码，部分产品的补贴力度将从销售价格的10%-20%提升至50%-60%。拼多多表示，平台的补贴不设上限，所售产品均为同品全网最低价，并且都是现货销售，没有定金和预售，产品所见即可购，下单就发货，不需要为了凑单满减而做数学题。

几乎所有平台都觉得自己是最低价，真实情况其实很难深究，总有“这个你贵，那个我贵”的情况。但是，电商们打擂台，对于消费者来说，其实是一件好事，同一件商品，各平台比一下价格，找最低价下单，省下的可能不止一顿午餐钱。

变化二 全民直播

疫情加速了直播带货行业的发展，今年618直播已成为标配，真正进入全民直播时代。但观察得知，直播形式也在分化。

淘宝直播是直播带货界的“鼻祖”，今年618除了常规直播外，力推商圈直播，全国十多个城市的50多个商圈都做淘宝直播。以上海豫园为例，企业员工兼职主播，既“云卖货”，又介绍国潮文化。

苏宁则以云店为基础，采用“店播”形式，618期间上线10万网红商品和500个大牌总裁直播。“直播下一

步会演变成什么形态？我们认为会从‘一张桌子两个人’的相声式直播，向更多元、更专业化方向开展，门店直播可能将成为主流之一。”苏宁易购集团副总裁顾伟说，“如果用户通过手机，能在同一时间段里，看到听到不同产品的外观和功能介绍，达到和逛店一样的效果，那么购买将更加理性和便捷，而不是机械式的‘5分钟下一组’。”

具有视频基因的抖音、快手，自然也在618期间动作频繁。其中，快手更是与京东零售共同启动“双百亿补贴”，直播过程中所售商品经过两个平台两轮补贴，以此吸引消费者。

就连原本与618关系不大的百度也与京东达成战略合作，在618频道接入京东商品池的供应链、物流和售后体系，还推出“618好物奇遇季”系列特色直播带货活动，包含了“风土人情”“生活好物”“小度商城”“古玩潮物”四大类几十场直播，希望另辟蹊径，在以知识和文化为底蕴的场景下完成带货。

此外，6月22日爱库存将邀请22个品牌的高层同期直播；6月16日微盟直播带货大会首创了“脱口秀直播带货”……千姿百态的直播，让这个618变得更加具趣味性、互动性。

变化三 全面融合

618最早其实是京东的周年庆促销活动，后来发展成为所有电商年中大促节，如今更是线上线下全面融合的全民购物节，其地位已直

追双11。这一点，从今年天猫首次联合江苏卫视搞“超级晚”、拼多多首次联合湖南卫视搞“618超拼夜”晚会就可以看出，以前“网购晚会”只是双11的“独享”。

天猫数据表明，100万线下商家热情参与618，线上线下联动共振，消费力强劲增长；小时达、定时达等同城新服务的上线，让618不断打破线上线下、到店到家的边界，新零售新消费重新定义618。过去一周，饿了么蓝骑士配送的天猫618商超订单环比增长260%，口红、手机、项链、书籍等都可以30分钟送达，上海、北京、武汉三城最爱商超到家服务。

达达集团旗下的本地即时零售平台京东到家今年618覆盖更多三四线城市，更多实体零售商和品牌商加入，线上线下融合的广度与深度均进一步增强。除了沃尔玛、永辉超市、华润万家、永旺、步步高、卜蜂莲花等零售商家外，家家悦、百联集团、奥乐齐、旺中旺、红旗连锁等均为首次参与京东到家618的知名连锁商超。

今年618也是家乐福中国被苏宁收购后参与的第一个618，随着数字化改造的深化，家乐福与苏宁易购实现了供应链、物流、会员等方面深度融合。例如，6月16日起，在全国51座城市的209家家乐福门店，消费者在家乐福门店下载或打开苏宁易购扫码，即可领取优惠券，门店收银台结账出示券码即可在所有活动基础上买满50元再减5元、满100元再减10元。

■金志刚

1000个社工岗位向大学生放出

据解放日报 上海目前面向高校放出1000个社区工作者岗位，堪称历年来最大规模的一次应届生招考。消息发布后，许多岗位陆续收到简历，留学生、名校生、研究生……原本相对遇冷的社工岗位，进入了青年人的选择视野。

今年将从上海工程技术大学社会保障专业研究生毕业的鲍茜倩，报名了宝山、徐汇、普陀三区的社区工作者岗位。“我觉得社区工作有成就感和价值感。”华东师范大学应届毕业生钱恺霖申报的岗位在真如街道网格中心，“我在专业实习时参观过诸如城市大脑之类的一些智慧城市管理系统，感觉这样的岗位会越来越重要。”

近年来，上海不断探索社区工

作者职业体系，目前，全市已有社区工作者5.2万人，平均年龄39岁；大专及以上学历者占比88.9%。“如果可以以此次招聘为契机，留住一批高学历的年轻社区工作者，对我们进一步优化基层干部队伍结构、培养更具专业度的社会工作者大有裨益。”普陀区民政局副局长李韵皎说。

奉贤近期推出24个针对应届高校毕业生的社工岗位，共计招聘50人，目前已有353人报名参加笔试。“平均每个岗位的应聘数超过6人，还是比较热门的。”奉贤区人社局相关负责人表示。在普陀区，19个岗位将共计招聘31名专业化社区工作者，其中，最热门的岗位录取人数和招考人数比达到1:18。

■杜晨薇

国产大飞机供应商储备库启动

据文汇报 中国商飞·长三角G60科创走廊产业链合作大会日前举行，双方以长三角G60科创走廊为载体，共建大飞机产业链。值得一提的是，会上启动了大飞机供应商储备库，中国商飞面向长三角G60科创走廊产业合作指引、供应商开发需求等技术标准也同步发布。

目前，国产支线飞机ARJ21产量稳步提升，大飞机C919正加快试飞取证。据中国商用飞机有限责任公司总经理赵越让介绍，双方战略合作签约后，中国商飞与G60科创走廊将加强在智能制造等高端装备领域的合作，加速长三角大飞机产业链配套能力建设，共同打造大飞机产业集群。同时，双方将依托G60科创走廊高校、科研机构和重点企业云集的优势，深入推进联合科技攻关，为长三角一体化发展共同努力。

长三角G60科创走廊是以松江区为枢纽，以G60高速公路和沪苏湖高速铁路为轴线，覆盖九座城市的

长三角一体化发展战略平台。在初步探索中，松江区的碳纤维、浙江省嘉兴市的航空电子信息与通信、杭州市的工业互联网、江苏省苏州市的机载系统与设备、安徽省宣城市的橡胶材料及密封制品等产业将融入国产大飞机的发展。

“目前，我们从供应链角度梳理了数千项需要攻关实现国产替代的产品。我们希望长三角G60科创走廊企业成为中国商用飞机的供应商。”中国商用飞机公司采购与供应商管理部副部长郭佳文现场发出“英雄帖”，邀请G60科创走廊企业积极加入，协力攻关核心技术，补齐补强产业链、供应链短板、弱项。

位于松江区的特一(上海)新材料有限公司已经成为中国商飞的供应商，该公司专业生产芳纶蜂窝及以芳纶蜂窝为芯材的各类组件。这一细分应用材料领域原本由美国、欧洲部分国家垄断，通过企业技术攻关，目前已在国产大飞机上实现进口替代。

■祝越

我国企业纳税信用持续向好：2020年共评出A级企业172万户

2020年全国纳税信用评价结果显示

本次参评的近3000万户企业纳税信用状况持续向好

A级企业数量增速明显

A级企业172万户 较上年增加46万户 增长37%
A级企业在评价总户数中的占比比上提高了0.96个百分点

B级和M级企业数量稳中有升

B级和M级企业总量达到2489万户 占评价总户数的84.67%
其中，B级占比提升近2个百分点；M级占比下降0.84个百分点

C级和D级企业数量持续减少

C级和D级企业共计279万户 较去年减少近19万户
在评价总户数中占比9.48%，较上年下降超过2个百分点

连续2年保持下降

目前，纳税信用评价基本覆盖了全部企业纳税人。
税务部门每年对企业纳税人信用状况进行评价，
评价结果由高到低分为A、B、M、C、D五级

新华社发（朱禹制图） 资料来源：国家税务总局

上海临港人才新政落地

据新华社 “居转户”年限从7年缩短为3年，上海自贸区临港新片区落地更积极、更开放的人才政策，打造更具吸引力的人才环境。

近日，西伯瀚（上海）海洋装备科技有限公司副董事长金军办理好了在上海的落户手续，成为上海自贸区临港新片区“居转户”年限由7年缩短到3年政策的第一位受益者。

根据上海自贸区临港新片区管委会此前发布的相关人才政策，针对在临港新片区工作并居住的各类人才，实施居住证专项加分、

缩短“居转户”年限、管委会直接审批人才直接引进落户、重点机构紧缺急需人才直接引进落户等8方面的优惠政策。

按照上海“居转户”相关管理办法，落户上海的条件之一是持有《上海市居住证》满7年。按照临港新片区的政策，对符合一定工作年限并承诺落户后继续在新片区工作两年以上的人才，“居转户”年限由7年缩短为5年。对符合新片区重点产业布局的用人单位的核心人才，“居转户”年限由7年缩短为3年。

■杨有宗

15号线有望年底建成

据新民晚报 6月19日上午9时30分，在建的上海地铁15号线姚虹路站，中铁二十四局集团有限公司承建的15号线“顾村公园站~桂林路站”轨道工程最后一个钢轨接头完成焊接，施工人员用打磨机细心打磨最后一条焊缝。而此前的6月6日，中铁十一局集团有限公司承建的15号线“紫竹高新区站~桂林路站”正线最后一对钢轨焊接完成。两家轨道施工单位成功“会师”，标志15号线今天实现全线轨道贯通，为后续机电安装专业施工、车辆调试奠定了坚实基础，2020年底有望建成。

15号线全长42.3公里，起始于紫竹高新区站，终点为顾村公园站，途经闵行、徐汇、长宁、普陀和宝山，共设30座车站，均为地下车站。建成通车后，15号线将成为国内首条一次性开通最高等级全自动驾驶的大运量轨道交通线路，可与1、2、3、7、9、11、12、13号线换乘。

在施工过程中，15号线轨道工程广泛使用预制轨道板道床、预制浮置板道床等引进自高铁的技术，还使用新型自变形轮式混凝土罐车、自变形轮式施工门吊，适用于地铁隧道内多种复杂工况，比传统设备的效率提高将近60%。目前，15号线正在组织轨道精调、疏散平台、接触网等后续工程的施工，确保按计划完成各关键节点。

■曹刚

信息快报

上海修法促进中小企业发展

据新华社 《上海市促进中小企业发展条例》18日由上海市十五届人大常委会第二十二次会议修订通过，规定上海的市、区政府应当建立中小企业政府性融资担保体系，为中小企业融资提供增信服务。新修订的条例于即日起施行。

上海市人大常委会主任任丁伟介绍，新修订的条例有不少切实缓解中小企业融资难、融资贵的举措。尤其是第二十八条，规定了两个“五”：政府性融资担保机构担保放大倍数原则上不低于五倍，担保代偿率可以达到百分之五。

条例明确，政府性融资担保机构发生的代偿损失，上海的市、区财政部门应当及时核销，并按照规定补充资本金。有关单位和个人已经履行相关勤勉尽责、合规审查义务的，可以不追究单位和个人责任。并且，上海市用于支持中小企业发展的财政资金，应当优先保障政府性融资担保机构为增强中小企业融资担保功能、充实融资担保资金的需要。

“政府性融资担保机构坚持准公共定位，更能为中小企业雪中送炭。”丁伟说。

疫情发生以来，上海为中小企业量身定制优惠政策，全力为其减负。一些特殊时期的特殊政策，也被吸收进新修订的条例转化为“长期举措”。如条例明确，上海要建立中小企业应急援助机制，发生自然灾害、公共卫生事件等突发事件或者其他影响中小企业生产经营的重大事件时，对受影响较大的中小企业，上海的市、区人民政府及其有关部门应当出台有针对性的政策措施，在稳定就业、融资纾困、房租减免、资金支持等方面加大力度，减轻企业负担，并就不可抗力免责、灵活用工等法律问题及时向有需求的企业提供指导，帮助企业恢复正常生产经营活动。

■郭敬丹